

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 112 (6613). ПЯТНИЦА, 10 ИЮНЯ 1949 года. Цена 20 коп.

1 СТРАНИЦА

Передовая — За высокий идейный уровень партийного просвещения.

2 СТРАНИЦА

Комсомольцы Кузбасса осуществляют решения XI съезда ВЛКСМ.

3 СТРАНИЦА

П. Белан — Праздник советских металлургов.

На Парижской сессии Совета министров иностранных дел.

4 СТРАНИЦА

На Парижской сессии Совета министров иностранных дел.

За высокий идейный уровень партийного просвещения

Основоположники большевизма, бессмертный Ленин и великий вожь советского народа товарищ Сталин...

Прошедший на днях второй пленум обкома ВКП(б) обсудил вопрос «О предварительных отчетах учебного года в сети партийного просвещения»...

В этом году в сети партийного просвещения обучались 51 тысяча членов и кандидатов партии...

Основная масса кружков и политшкол, районных и городских партийных школ справилась с выполнением учебных программ...

Ряд пропагандистов свои занятия вел формально, не насыщая их яркими, конкретными примерами...

Наиболее характерным примером поверхностного, небольшевистского руководства пропагандой и идеологической работой является Гурьевский горком ВКП(б)...

Задачи партийных организаций Кузбасса заключаются в том, чтобы идейное воспитание коммунистов подтянуть на новую, более высокую ступень...

Марксистско-ленинское воспитание, лекционная пропаганда должны быть направлены на воспитание трудящихся в духе непримиримости к различным проявлениям буржуазной идеологии...

Партийные организации Кузбасса должны организовать и на высоком идейном уровне провести в сети партийного просвещения окончание учебного года...

Партийная организация Кузбасса, вооруженная решениями ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам...

Красные обozy с зерном

В Азербайджане стоят жаркие дни. Все новые районы приступают к косовые озерные хлопья...

Опыт Кузбасса — на всесоюзной трибуне

Забойщик со слесарной сумкой сберегает Родине миллионы

Одна только бригада Плавинского экономит за год 100 тысяч рублей. Молодежные бригады, освоившие его метод, высвободили 80 машинистов углепогрузочных машин

Наш московский корреспондент телефонирует: — Вчера участники Всесоюзного совещания секретарей комсомольских организаций промышленности и транспорта...

Даем стенограмму его выступления.

— Мы начали с рейдовых бригад, которые вытаскивали на свет много механизмов, лежащих под завалом...

Работая в забое на машине С-153, я приглядывался и думал над тем, как уплотнить рабочий день забойщика.

Начав работать, забойщики очень торопятся, чтобы успеть взять норму.

Кончив работу, они бросали механизмы куда попало — электросверла в сырое место, кабель на пути...

Все же наша смена проходила в месяц по 20 метров основного шпурка, а другие две смены вместе проходили столько же.

Почему у нас простоев было меньше? Потому, что я изучил электрослесарную работу и всякие повреждения устранял сам...

Навстречу новому учебному году

В Кемерово растут новые школы, подвозится топливо, ремонтируются квартиры учителей. Заботу о воспитании детей трудящиеся города считают своим кровным делом

Если до войны в Кемерово было 33 школы, то сейчас имеется 43, а в новом учебном году будет 48 школ с 32 тысячами учащихся.

В 1948 году, с помощью шестифутовых предприятий и учреждений, школьная сеть расширена на 49 классов, чем ликвидированы занятия в три смены.

Трудящиеся Кемерово считают заботу о школе своим кровным делом, — сказал нашему корреспонденту заведующий Кемеровским городским отделом народного образования тов. А. С. Катасонов.

Сейчас развернута большая работа по подготовке школ к новому учебному году.

Общественность Кемерово развернула большую работу по подготовке школ к новому учебному году.

Уже в этом году перевести некоторые школы на однодневные занятия, для чего постройка в I августа новые школы в дзезавольском поселке Новохижигобината на шахте «Северная»...

В прошлом году меня назначили бригадиром этой бригады. Бригада никогда не справлялась с заданием...

Комсомольская организация обязала меня вывести бригаду из прорыва.



В. Плавинский

Я достал литературу, шпуров сверло, рубильник и кабеля разных видов.

Потом я сократил в своей смене одно из трех забойщиков и машиниста.

Итак, выведя бригаду из прорыва, я сэкономил время, которое уходило на простои.

Такое совмещение профессий позволило нам работать без аварий.

бригады появилась любовь к механизмам. Они уже не бросают механизмы куда попало.

Потом я изучил расположение шпуров по забою и предельный заряд взрывчатки.

Наше начинание одобрили областной комитет партии и областной комитет ВЛКСМ.

В нашем городе Киселевске высвободено 120 человек равных специальностей.

На нашей шахте им. Вухрушева машина электросверлов стала изучать слесарное дело.

Я хочу сказать, что и в подвизах своего культурного уровня мы не отставем.

Мы должны уметь обслуживать технику, экономить только своей бригадой более 100 тысяч рублей в год.

Товарищ Сталин учит нас не останавливаться на достигнутом.

Известный английский писатель Бернард Шоу в ответ на приглашение прислал послу СССР в Великобританию тов. Зарубину письмо следующего содержания:

«Мне оказана большая честь, и я очень благодарен за приглашение Комитета по празднованию Пушкинских дней»

На Байкале



На снимке: один из многочисленных тоннелей на Кругобайкальской железной дороге.

День Родины

Выставка автографов А. С. Пушкина

В Институте литературы Академии наук СССР, в Ленинграде, организована юбилейная выставка автографов и документов великого русского поэта.

Рукописи «Бориса Годунова», «Навзаказного пленника», «Бориса Годунова»...

Специальная витрина посвящена «Евгению Онегину». Здесь рукопись первой главы в трех редакциях...

В ВСЕСОЮЗНОМ КОМИТЕТЕ ПО ПРОВЕДЕНИЮ 150-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. С. ПУШКИНА

Индийскому писателю Мулки Раджи Анианду власти отказали в разрешении на въезд в СССР.

«Выражаю свою глубокую благодарность за Ваше любезное приглашение участвовать в Москве на праздновании 150-летия со дня рождения гениального русского народного поэта Александра Сергеевича Пушкина»

Подождите, а затем, я поддал заявление в главный штаб генерала Макарутова о разрешении на поездку в СССР.

Несмотря на все мои усилия, а также несмотря на настойчивые ходатайства японских демократических организаций, этого разрешения я не получил.

Вудучи здесь в Японии душой с Вами, искренне желаю всем вам успешного проведения торжественного празднования в Советском Союзе.

С товарищеским приветом Корихито Курахаура»

Известный английский писатель Бернард Шоу в ответ на приглашение прислал послу СССР в Великобританию тов. Зарубину письмо следующего содержания:

«Мне оказана большая честь, и я очень благодарен за приглашение Комитета по празднованию Пушкинских дней»

Путем сложной мультипликации удалось показать в фильме трудное великое русское поэзия. На экране появляются и несколько раз изменяются строки пушкинских стихов.

В картине показаны уникальные рукописи и подлинные рисунки великого поэта. Засняты также документы, как резолюция Николая I о передаче «Бориса Годунова»...

Фильм показывает Пушкина как родоначальника русской литературы и как великого патриота своей отчизны.

ЖЕНСКИЙ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

В Ставрополе закончился четвертый Всероссийский женский шахматный чемпионат 1949 года.

МИУРИНСК СЕГОДНЯ

Деревянные домишки, грязные улицы, 14 церквей — вот все, что было в старом дореволюционном Козлово. Не узнать теперь этот город, носящий имя Миуринна.

Комсомольцы Кузбасса осуществляют решения XI с'езда ВЛКСМ



По страницам городских газет

Ученица дошкольной группы Раа Зайцева исполняет «Танец» Гречанинова. Фото И. Иванова.

Молодежь шахты берегла государству 900 тысяч рублей

Молодые горняки нашей шахты после XI с'езда ВЛКСМ соревнуются еще активнее. Все комсомольско-молодежные бригады успешно справляются с заданиями. Опыт передовиков их производственные достижения мы делаем достоянием всех. Благодаря этому число молодых стахановцев на шахте непрерывно растет.

Из месяца в месяц повышается производительность труда передовой бригады строителей, которой руководит комсомолец тов. Боровов. Эта бригада сэкономила в нынешнем году более 4.000 рублей. На подземном транспорте вперед идут молодежные бригады тт. Тухспираева, Юртайкина и Соловьевой. Комсомольцы нашей шахты тов. Черноглазову недавно присвоено звание «Лучший проходчик рудника». Члены ВЛКСМ тт. Чернышев, Коломичи и Фадеев после с'езда систематически выполняют по две нормы.

В конце прошлого года мы начали активную борьбу за экономию государственных средств. Готовясь в августе XI с'езда ВЛКСМ, молодежь шахты берегла около 900 тысяч рублей за счет бережного расходования строительных материалов и зарплата, за счет снижения заложили угля, сокращения профессий и других мероприятий. Сейчас мы продолжаем эту работу.

Молодежь шахты неплохо подготовилась к летнему спортивному сезону. С помощью шахтоуправления мы оборудовали спорт площадку возле обжитых. Созданы и начали работать физкультурные секции — баскетбольная, легкоатлетическая и другие.

К. ВОРОБЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 10 треста «Молотовуголь».

Умело возглавить растущую активность молодежи

Правильность этой критики подтверждается, например, тем, что многие райкомы ВЛКСМ до сих пор не организовали в колхозах, где нет комсомольских организаций, необходимую работу вокруг решений с'езда.

Слабая связь с несозданной молодежью приводит к неудовлетворительному росту комсомольских организаций за счет молодых рабочих и колхозников. В Киселевском, Троицком, Юргинском и других районах есть немало передовиков сельского хозяйства, могущих и желающих быть в комсомоле. Но из-за неперспективности райкомов ВЛКСМ здесь на протяжении нескольких месяцев вовлечение в комсомол передовой молодежи происходит крайне неудовлетворительно.

Имеются факты, когда в некоторых комсомольских организациях всю работу вокруг решений с'езда сводят к формальному их обсуждению и принятию неконкретных резолюций, плохо увязанных с жизнью своего предприятия, колхоза, учреждения. Это — вредная практика. Нельзя допускать такого положения, чтобы комсомольцы, уходя с собрания, говорили: «А что же делать?».

Обсуждение итогов с'езда сейчас в основном закончено. Теперь необходимо систематически проверять, как выполняются решения с'езда. При горьковском и райкомах ВЛКСМ надо провести совещания секретарей первичных комсомольских организаций по обмену опытом работы. Надо, чтобы бюро райкомов и горьковские ВЛКСМ систематически заслушивали отчеты секретарей первичных комсомольских организаций о ходе выполнения решений с'езда.

На собраниях комсомольской актива часто слышались жалобы секретарей первичных организаций на то, что райкомы и горьковские ВЛКСМ не учат их, как работать и недостаточно помогают им на месте. Это — справедливые упреки. Из них надо сделать самые серьезные выводы.

В нынешнем году многие комсомольские активисты изъявили желание учиться заочно в вузах и техникумах. Долг комсомольских организаций — помочь им осуществить это стремление. Мы должны побуждать, чтобы в этом году все комсомольские работники учились.

Надо, наконец, упорядочить уплату комсомольских членских взносов. Комсомольские организации Прокопьевского, Анжеро-Судженского, Кузнецкого и Мысковского районов должны особенно усердно поработать в этом отношении, так как у них это один из самых слабых участков работы.

Выступая на комсомольских собраниях и молодежки на собраниях были пропущены единственные стремления — выполнить решения XI с'езда. Делом, доведя до конца последние пятилетку, сделать нашу страну еще более могучей. Эти патристические стремления молодежи комсомольские организации должны прежде всего подкрестить умелой организационной работой.

А. СЕРГЕЕВ,
секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ.

Экзамены в детской музыкальной школе

Маленькая девочка в беленьком передничке. Ей только что исполнилось 7 лет. Она едва видна из-за фортепиано. Но какие чистые звуки льются из-под еще неустойчивых пальчиков. Сегодня держит свой первый экзамен ученица дошкольной группы детской музыкальной школы Раа Зайцева. У нее — музыкальный слух, хорошая, уверенная игра.

Черноглазая Инна Эльперина с волнением идет к роялю. А вдруг забуду, перенутка? Медленно начинает она играть 24-й этюд Шнитце уже ровнее звучит валда Кабалецкого. Все проходит благополучно. Преподавательница удовлетворенно кивает головой: вторая пятерка.

Маленькие ручки наполняют детскую нежность музыки Гнесина, Кабалецкого, Гречанинова. У многих хорошая музыкальная память, сильный и твердый удар, ритмичная игра. «Отлично» получили Светлана Некрасова и девочка постарше — Алла Добровольская, Гали Трегубова и другие.

Идет экзамен по сольфеджио — развитию слуха, умение определить темп и ритм, знание гаммы. Старательно выводят каждую нотку Люба Пойда, Наташа Ангროнова, Эдуард Варшавский. Они еще не могут хорошо написать свои фамилии, а уже пишут ритмический и мелодический диктант. И при этом быстро воспринимают на слух и правильно записывают музыкальную фразу.

Экзамены в первом классе музыкальной школы уже закончились. Из 32 первокурсников, сдававших экзамен по сольфеджио, 18 получили «отлично». По софеджио отличные оценки получили 88 школьников из 95.

С. БЕРГМАН.

Комсомольцы на стройках Белово

Комсомольско-молодежная бригада каменщиков тов. Славихина является одной из лучших на стройках жилья для горняков треста «Беловоуголь». Вся бригада — воспитанники школы ФЗО.

С первых же месяцев работы молодые каменщики держат первенство в социальном соревновании. Месячные задания они выполняют на 200 с лишним процентов.

Профессию столяра Инна Барнова освоила с большим упорством и охотой. Ремесленное училище она окончила отличницей.

В столярном цехе встретили ее с недоверием: какой из девушек столяр! Но скоро Инна заставила изменить такое мнение. С первого же месяца она показала, что умеет работать не хуже любого опытного мастера.

Ей стали поручать заготовку самых сложных деталей — девушка отлично справлялась с заданиями.

Уже два года комсомолка Инна Барнова работает потахановски. Месячные задания она выполняет на 260 процентов.

Инна Барнова первая в цехе стала внедрять почти Александра Чухиха. Ее работа имеет только отличную оценку.

Комсомольские звенья

ТИСУЛЬ. (Корр. «Кузбасса»). Комсомольцы и несозданная молодежь района с большим интересом изучают решения XI с'езда ВЛКСМ. Во всех комсомольских организациях колхозов предприятий и учреждений состоялись общие собрания, проводятся беседы об итогах с'езда.

Решения XI с'езда вызвали среди молодежи новый трудовой подъем. Комсомольцы колхоза «Путь к социализму» организовали комсомольско-молодежное звено и обязались собрать на закрепленном за ним участке не меньше чем по 25 центнеров пшеницы с гектара. Комсомольцы колхоза «Вперед» создали два постоянных комсомольско-молодежных звена и взяли нефть под животноводческими фермами.

В колхозах и МТС района работает 12 молодежных тракторных агрегатов и 22 молодежных контрольных поста по наблюдению за качеством полевых работ. 19 комсомольских бригад на рудниках и предприятиях включились в соревнование за звание бригады отличного качества.

А. СЕРГЕЕВ,
секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ.

«На той стороне»

Пьесой Анатолия Баранова «На той стороне» открыл летний сезон областной передвижной театр имени Ленинского комсомола в Анжеро-Судженске.

«В переполненном зале — напряженная тишина. Спектакль с первого акта захватывает зрителя, переводит в гущу бурных политических событий, разворачивающихся на Востоке перед концом Отечественной войны.

Наиболее удачен образ майора Игнатъева, созданный молодым артистом Бетевым. Это — обаятельный, душевный, умный человек и мужественный, опытный разведчик.

Роль лейтенанта Николаева, советской девушки, горячо любящей свою Родину, мастерски исполняет артистка Куридю. Образы врагов — хитрого Мудзымуры и белоэмигрантки Беляевой — удачно передают артисты Молодчиков и Мозгузова.

Вырастательно, с большим знанием стили переданы картины японского бытия. Творческой находкой является система темных зеленых шпир, обрамляющих весь спектакль. Тонкой сагирой веет от сцен в стане врагов.

Постановка «На той стороне» является творческой удачей театра. Режиссер В. В. Сичев создал яркий патристический спектакль. Пьесу посмотрят в Белово, Осинниках, Гурьевске, куда Анжеро-Судженский театр поедет на гастроли.

Е. КЛИМОВИЧ.

Коммунисты-инженеры на итоговых занятиях

КИСЕЛЕВСКО. (Корр. «Кузбасса»). В парткабинете горьковского ВКП(б) состоялись итоговые занятия парткомов, слушателями которой являются инженеры киселевских шахт и заводов.

Хорошее знание истории партии и первоочередных задач главной инстанции передовой на руднике шахты № 3 тов. Котиков. Он четко и ясно рассказал о причинах возникновения кризисов в капиталистических странах.

Комиссия дала хорошую оценку знаниям и всем остальным слушателям партшколы.

На полях Кузбасса

Успешно ведут прополку и подкормку посевов звенья Героев Социалистического Труда тт. Евтушенко и Соколина из колхоза «Искра» Ленинского-Кузнецкого района, Иванова — из колхоза «Ударник полей» Промышленновского района и многие другие.

Однако этому важному делу в борьбе за высокий урожай еще не везде уделяют должное внимание. В колхозе «Завет Ильича» Ижморского района сорняки покрывают все поля, а прополка еще не началась. Не организован прополочных работ и в колхозах Крапивинского, Барзасского, Мариинского и ряда других районов.

Руководители колхозов и агрономы отстающих по прополке районов забывают, что сорняки поглощают на почвы огромное количество влаги и питательных веществ, что они отбирают питание у культурных растений, заглушают их рост.

Убрать сорняки с полей — это значит удвоить и утроить урожай. Поэтому все силы — на борьбу с сорняком, злейшим врагом урожая.

РАННИЙ ПАР — КУЛЬТУРНЫЙ ПАР

В общем агротехническом комплексе ранние пары имеют важное значение и в конечном итоге обеспечивают получение высокого урожая.

Значение паров для подема урожайности можно проследить на озимых посевах нынешнего года. В колхозе «Красное зна-

1. ЗА ЛУЧШЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ

Промышленность Кузбасса находится на первом, мощном подъеме. Одним из ярких признаков этого процесса является разрыв, выходящий, по почину москвичей, социалистическое соревнование за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Участники соревнования поставили перед собой задачу — так организовать труд и использовать материальные ресурсы своего предприятия, чтобы на каждый рубль оборотных средств значительно увеличить выпуск продукции и ускорить ее провозимости.

Ярко и последовательно вопросы дальнейшего улучшения использования оборотных средств поднимает прокопьевская городская газета «Ударник Кузбасса» (редактор И. Михайловский). В номере за 21 мая со статьей «Претвория в жизнь обязательство» выступил директор механического завода И. Федунен. Автор пишет, что, начиная четвертый год пятилетия, коллектив завода брал на себя обязательство — высвободить 702 тысячи рублей оборотных средств и дать не менее одного миллиона рублей сверхплановых накоплений. Чтобы выполнить эти обязательства, во всех цехах были разроботаны стахановские планы накоплений. Коллектив завода добился значительных успехов.

«В первом квартале...» — сообщает тов. Федунен — за счет сокращения времени оборачиваемости средств за 70 дней мы сумели высвободить 260 тысяч рублей и путем рационального использования сырья и основных материалов дать 583 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Хороших показателей добился завод и в снижении себестоимости выпускаемой продукции. Семи цехов Чапалака удалось за это время на 1.017 рублей 58 копеек металлургическое арочное крепление — на 233 рубля 70 копеек, стрелочные переводы — на 42 рубля 62 копейки.

Попада, операжая в первом квартале... это результат улучшения организации труда в цехах, усиления борьбы за экономию каждого килограмма сырья и металла.

Автор статьи подробно рассказывает о людях, которые показывают пример бережливости. Начальник котельного цеха тов. Савичев хорошо поставил использование металлических отходов на выпуск баншаков для арочного крепления, перевод стрелочных переводов и другой продукции. На этот цех сэкономили 45 тонн железа. Большой вклад в пятилетку внесли бригады отличного качества тт. Глазозова, Завиторина, Золотарева, Горюнова и инструментальники сменны тов. Ермакова.

Газета «Ударник Кузбасса» подчеркивает в своих материалах, что улучшение использования оборотных средств есть не только дело руководителя производства, экономистов и плановиков, а дело всех рабочих и работников.

2. ДЕНЬ ГОРОДА

Последнее время городские и некоторые районные газеты стали больше уделять внимания самой разнообразной информации о местной жизни. Это поднимает авторитет газет в глазах читателей, по мере лучше и полнее освещать все то, чем богата наша советская действительность. Интересную по содержанию и оформлению страничку опубликовала в последних числах мая тагитская городская газета «Сталинский путь». Она называется: «Один день нашего города».

Тагита — это старый город железнодорожников Кузбасса. Рабочие и работники воспитаны на славных традициях. Здесь, в 1905 году, руководил революционным движением верный сын большевистской партии Сергей Миронович Киров.

Городская газета задается целью показать, чем живет советский город Тагита, как его жители борются за осуществление пятилетки в четыре года.

Смена дежурного по оттаженному корови Петра Алексеевича Былогова за четыре месяца только от скоростной обработки поездов сэкономила свыше 4 тысяч вагоночасов. В этот день она, как всегда, перевыполнила задание. Знатный кузнец вагонового депо Дорухов давно вымолил личную пятилетку. В апреле он дал 302 процента нормы. 17 мая Дорухов выполнил норму на 250 процентов. Министр паровозного депо Паторный, заключив договор соревнования на одну поездку с диспетчером Шубокиным, проследовал от Большой до Анжерки со скоростью «товарного экспресса», перевыполнив норму на 1,4 километра в час.

Газета сообщает о том, что в штабе отделенной дороги состоящее собрание первичной партийной организации, на котором обсуждался вопрос о руководстве комсомолом. В горьковской партии проходит семинар партийно-хозяйственного актива. Секретарь горьковского ВКП(б) тов. Матвеев прочитал лекцию по работе И. В. Сталина «Еще раз о социал-демократическом уклоне в нашей партии».

В юриспруденцию побывало за день 150 посетителей. Удовлетворена просьба многодетной матери Казаковой о предоставлении новой квартиры. Инвалиды второй группы Куриленко получили безвозвратное пособие. Представитель городской больницы получил разрешение на земельный участок под индивидуальные огорода. Городская библиотека за день выдала 200 книг. В центральной сберегательной кассе 150 человек проверили выигранные по государственному займу. Многодетные и одиокие матери получили 18 тысяч рублей пособий. Главная почта доставила за день 2133 экземпляра газет и журналов, 137 писем трудящихся города.

Газета «Сталинский путь» рассказывает об одном дне в железнодорожном училище № 3, о школах города, в которых учатся 4680 юных граждан, о магазинах и ларьках, о столовых и чайных, о детских садах и яслях. В городе 4 столовых, чайная и ресторан, 34 магазина и 20 буфетов, 5 детских садов.

Тагита — самый обыкновенный город Кузбасса. Но жизнь в этом городе бег включает. Хорошо поступает газета, что всесторонне освещает городскую жизнь.



Колхоз «Огонек» Киселевского района. Редколлегия колхозной стенгазеты за выпуск очередного номера. Фото П. Костюкова.

Новый этап борьбы за урожай

Хлеборобы Кузбасса в письме товарищу Сталину дали слово вырастить богатый урожай, досрочно рассчитывая по поставкам хлеба государству. Выполняя обязательство, данное вождю, труженики полей сталинского Кузбасса успешно завершили первый этап борьбы за урожай, веший сев провели в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне.

Новый этап в борьбе за хлеб имеет важное народнохозяйственное значение. Без упорной и настойчивой работы по уходу за посевами вырастить стопудовый урожай не только трудно, но даже невозможно.

Прополка, как важнейшее звено в комплексе ухода за посевами, в нынешнем году приобретает особое значение. Дожливая и холодная погода второй половиной мая и начала июня действовала быстро развитию сорняков. Не удалять сорную растительность с посеов — значит дать ей возможность заглушить дружные и густые всходы и нанести огромный вред урожаю.

Передовые люди колхозной деревни Кузбасса с первых дней появления всходов организовали уход за посевами. Звеньевая колхоза «Красный труд» Кемеровского района, Герой Социалистического Труда тов. Торгунакова закончила первую прополку озимых и яровых посевов. Поля, закрепленные за звеном, чистые от сорняков и обещают дать богатый урожай.

Машинно-тракторный ремонт

Надо решительно изменить эту неприглядную практику. Никаких междунарий. Все тракторы, освобожденные от весеннего сева, нужно поставить на пахоту паров. Только повседневный контроль за работой тракторов со стороны директоров МТС и партийных организаций дает возможность выполнить государственный план подема ранних паров и заложить основы урожая 1950 года.

БОЛЬШЕ КОРМОВЫХ КОРНЕПЛОДОВ

Создание прочной кормовой базы для общественного-продуктивного животноводства является центральным звеном в борьбе за скоростное выполнение трехлетнего плана развития животноводства.

Передовые колхозы, работники многих животноводческих ферм принимают все меры к тому, чтобы обеспечить общественное поголовье скота трубами и сочными кормами. В Тяжковском районе, например, план сева кормовых корнеплодов перевыполнен. Вперед по севу кормовых культур в Итатском районе идут колхозники сельхозартелей «Искра», «Красный партизан». «Комсомолец». Здесь посев кормовых трав и корнеплодов проведен на больших площадях и в лучшие агротехнические сроки.

Однако еще во многих районах этому важному участку не уделяют должного внимания. Руководители Крапивинского района любят говорить о создании скотухой заготовки, но пока дальше слов дело не движется. Несмотря на наличие семян и полную возможность быстро и высококачественно провести сев кормовых корнеплодов, здесь эту работу затянута и на 5 июня посеяли этой культуры только 19 гектаров.

Готовиться к уборке урожая

На колхозных полях Кузбасса растут хорошие хлеба. Образцовый уход за посевами поможет колхозам вырастить стопудовый урожай. Но чтобы урвать хлеб без потерь и досрочно выполнить свою первую заповедь — поставки зерна государству, нужно уже сейчас по боевому готовности к этой важной политической кампании.

На уборке урожая комбайн будет занимать центральное место. Помя это механизаторы Кузнецкого, Мет-Сергитской и Мариинской МТС закончили ремонт комбайнов.

Но во многих машинно-тракторных станциях области ремонт комбайнов идет еще крайне неудовлетворительно. В Трудармейской, Бурдзювской, Бачатской, Первомайской и Кузбасской станциях от-

Ремонтировано лишь по одной-две машины

Восемь МТС, в том числе Ленинская, Пермиловская, Худяшевская, еще не выпущены из ремонта ни одного комбайна.

Уроки прошлого года, видимо, ничему не научили руководителей этих МТС. Они ложнейшему благодушествию и не принимают конкретных мер к быстрейшему проведению ремонта комбайновой парки и образцово подготовки к уборке урожая.

Брайне медленно идет ремонт и колхозного уборочного инвентаря. В Кемеровском, Тяжковском и ряде других районов жатки, молотилки и зерноочистительные машины еще не ремонтируются.

Многие колхозы Кузнецкого, Прокопьевского и Ижморского районов не приступили к ремонту сушилок, строительству крытых токов, приведению в порядок складских помещений и весового хозяйства.

Подготовка к хлебоуборке должна быть в центре внимания руководителей колхозов и партийных организаций на селе. Не откладывая на один день, надо готовиться к встрече богатого урожая.

На днях в газете «Кузбасс» были опубликованы условия для участия в открывающейся в 1950 году Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Долг партийных организаций на селе — широко развить колхозникам, работникам МТС и совхозов эти условия и мобилизовать их на борьбу за образцовый уход за посевами, за своевременную и высококачественную подготовку к уборке урожая.

Е. ФИЛИПОВ.

Праздник советских металлургов

Советский народ, под руководством партии большевиков и советского правительства, успешно борется за досрочное выполнение послевоенной пятилетнего плана. Намного перевыполнил план первых трех лет пятилетки. Полностью подтвердились слова товарища Сталина о том, что «советские люди, во главе с коммунистической партией, не жалеют сил и труда для того, чтобы не только выполнять, но и перевыполнить новую пятилетку».

Из года в год нарастают темпы промышленного развития нашей страны. Уже в конце 1947 года наша промышленность достигла довоенного уровня, а в 1948 году валовая продукция превысила довоенный уровень на 18 процентов. Более 2 тысяч промышленных предприятий страны досрочно завершили свои пятилетние задания. Десятки тысяч передовых рабочих выполнили по одной-две и более пятилетних нормы.

Значительных успехов добились и коллективы тринадцати орденоносных Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина. Вступая в новый, 1949 год, кузнечие металлурги обещали партии и правительству досрочно завершить годовую программу и дать стране десятки тысяч тонн высококачественного металла сверх задания. Итоги работы первых четырех месяцев говорят о том, что слова металлургов не расходятся с делом. Комбинат выполнил план четырех месяцев по всему металлургическому циклу и добился дальнейшего роста производства металла.

По сравнению с прошлым годом выработка чугуна поднялась на 11,2 процента, стали — на 2,5 процента, производство проката увеличилось на 4,9 процента, добыча железной руды — на 8,4 процента. Уровень производства металла, запланированного на конец пятилетки, превзойден по всему металлургическому циклу.

Наряду с ростом производства и выполнением плана, большая работа была проведена по дальнейшему уменьшению брака и снижению себестоимости продукции.

Коллектив комбината достиг значительной экономии по всем видам сырья, металлу, сменному оборудованию, огнеупору, топливу, электроэнергия и другим материальным затратам на производство.

В результате перевыполнения плана по снижению себестоимости комбинат имеет 4,5 млн. рублей сверхплановой экономии, а вся сверхплановая прибыль составила за 4 месяца текущего года 67 млн. рублей.

Находясь в борьбе за борьбу коллектива металлургов за ускорение оборачиваемости оборотных средств. В этом году оборачиваемость всех оборотных средств ускорена на 11 дней по сравнению с 1948 годом, а нормируемые оборотные средства стали обрабатываться быстрее на 6,3 дня, чем предусмотрено планом. За четыре месяца этого года вывобождено 42 млн. рублей оборотных средств.

Четкая и слаженная работа многотысячного отряда кузнечных металлургов,

широко развернувшееся социалистическое соревнование за высокие показатели использования агрегатов и повышение качества продукции были высоко оценены партией и советским правительством.

Решением ВЦСПС и Министерства металлургической промышленности коллективу Кузнецкого металлургического комбината по результатам работы в первом квартале присуждено первое место и переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР. Кузнецкий комбинат завоевал звание лучшего металлургического завода Советского Союза. Лучшими в стране признаны также коллективы коксового, доменного, первого мартеновского и рельсобалочного цехов. ТЭЦ и котловой цех заняли во Всесоюзном социалистическом соревновании второе место. Это несомненно является серьезной победой кузнечных металлургов.

Однако не все резервы использованы нами. Мы будем всемерно стремиться к тому, чтобы улучшить работу.

Присвоение комбинату звания «Лучший завод металлургической промышленности Советского Союза» совпадает с другим замечательным событием в жизни кузнечных металлургов.

На днях Президиум Верховного Совета СССР за безупречную и многолетнюю работу в металлургической промышленности награды орденами и медалями Советского Союза большую группу рабочих, служащих и инженерно-технических работников Кузнецкого комбината. Лучшие люди комбината, десятки лет честно и добросовестно проработавшие на благо нашей Родины, получили заслуженную оценку партии и правительства. 39 старейших металлургов Кузнецкого металлургического комбината отмечены высшей правительственной наградой — орденом Ленина, 230 — орденом Трудового Красного Знамени.

Среди них — лауреаты Сталинской премии начальники технического отдела комбината тов. Казарновский и главный механик комбината тов. Лоленков, знающий обер-мастер мартеновского производства тов. Лаушкин, обер-мастер доменного цеха тов. Волгов, мастера сталеваренной г. Никитин и Шуклин, сталевары тт. Язлов и Бурацкий, десятки и сотни других, имена которых известны далеко за пределами нашего комбината.

Награждение орденами и медалями металлургов — новое проявление заботы нашей партии и правительства о советских металлургах, свидетельство огромного внимания, которое уделяют партия и правительство отечественной металлургии — основе всей промышленности.

Металлурги Кузнецкого комбината, благодарные партии, советскому правительству и родному товарищу Сталину, отдадут все свои силы на достижение более высоких показателей в работе, будут и впредь в первых рядах металлургов нашей Родины.

Р. БЕЛАН,
директор Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина.

НА ШАХТАХ ТРЕСТА «КУЗНЕЦУГОЛЬ» РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

На шахтах треста «Кузнецуголь»точная добыча угля по сравнению с прошлым годом увеличилась на 60 тонн в сутки и по совокупности угля на 936 тонн.

Такие успехи достигнуты благодаря тому, что в начале года были разработаны мероприятия по повышению производительности труда.

Многие из этих мероприятий выполнены. Погрузка угля и породы в подоготовительных забоях, лесодоставка полностью механизированы. На многих

шахтах укрупнены участки. Все лавы работают на двухсменном режиме. На шахтах «Зыряновская» и «Абашевская № 1», в лавах, переведенных на двухсменный режим, добыча угля увеличилась на 30 тонн в сутки.

Производительность труда по всему тресту возросла по сравнению с прошлым годом на 28 проп.

М. ВОРОНЦОВ,
начальник отдела организации труда треста «Кузнецуголь».

В бригаде старшего горнового Алтухова



На второй доменной печи Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина хорошо работает бригада старшего горнового тов. Алтухова. Советское правительство высоко оценило стахановский труд металлургов. Бригадир тов. Алтухов и мастер газового хозяйства тов. Примаченко награждены орденом Ленина.

На снимке (слева направо): шваковщик А. Фалеев, мастер газового хозяйства И. Примаченко и старший горновой С. Алтухов.

СОВЕТ И МАССЫ

ИЗ ОПЫТА НИСЛЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

С момента выборов Нислевский городской Совет значительно улучшил свою организационно-массовую работу.

Каждый месяц созываются сессии городского Совета. Гораздо выше стала активность депутатов. Достаточно сказать, что на последних трех сессиях 35 депутатов выступили по докладам с критикой и конкретными предложениями.

Намного улучшился связь Совета с массами. Почти все депутаты читались на собраниях избирателей. На этих собраниях присутствовало более 6 тысяч человек. Выступая по отчетам депутатов, они резко критиковали работу исполкома, его отделов, хозяйственных и культурно-бытовых учреждений, не обходя при этом и нерядных депутатов, которые плохо связаны со своими избирателями. Многочисленные и самые разнообразные вопросы поднимались на собраниях. Избиратели говорили о расширении и сохранении зеленых насаждений в городе, о приводах в порядок дорожно-мостового хозяйства, осветительных линий, об улучшении работы бань, моек, магазинов, детских учреждений.

Избиратели, проживающие в районе шахты № 1-2 и железнодорожном поселке, резко ставили вопрос об обновлении столбов и проводов в световом хозяйстве, об упорядочении подачи электротеней в жилье дома рабочих. Говорили о недостатках в работе торговой сети города: узкий ассортимент товаров в магазинах, часто не увидишь предметов первой необходимости.

— Чаще нас собирайте, лучше будет знать наши нужды, — говорили избиратели.

Четыре раза исполком на своих заседаниях обсудил вопрос о выполнении наказов, данных избирателями на отчетных собраниях.

Следуй этим наказам, ОРС треста «Катавничуголь» открыл магазин в поселке «Война», в поселке «Зеленая Казанка» горкомхоз организовал парикмахерскую, а колхоз связи — почтовое отделение. На Сталинской улице вырыта траншея и построена водочка при активном участии самих жителей. Но еще много из того, что требовали избиратели в своих наказах, исполком и некоторые хозяйственники не выполнили. Чутко реагировать на запросы избирателей, выполнять во-время и точно их волю, вы-

раженную в наказах, — важнейшая обязанность городского Совета.

Деятельность депутатов в основном должна протекать в постоянных комиссиях. Как же организована у нас их работа?

Приведем несколько примеров.

Промышленная постоянная комиссия проверяла утомленность рабочего дня на шахте имени Вахрушева. Эта шахта долгое время не выполняла плана, недодав стране десятки тысяч тонн угля. Плохая работа этой шахты была предметом обсуждения на бюро обкома ВРМ(б).

Бывший начальником шахты тов. Сурначев и главный инженер тов. Шаталин пытались это отставание объяснить объективными условиями. Чтобы доказать несостоятельность этих доводов, промышленная постоянная комиссия призвала инженерно-технических работников, актив и организовала в течение трех дней круглосуточные хронометражные наблюдения за ходом производственного процесса в 15 очечных забоях этой шахты. Изучение вскрыло, что из 320 человеко-часов рабочего времени лишь 544 часа были использованы непосредственно для выемки угля, а 376 часов ушли на простои и посторонние работы. Рабочие простаивают по 3-4 часа из-за отсутствия нормальных условий для работы.

Такую же проверку промышленная постоянная комиссия организовала в двух стройуправлениях. Оказалось, что 2-2,5 часа на этих стройках ежедневно уходят на простои, «скаканики» и другие организационные неполадки.

Исполком, по предложению комиссии, обсудил и наметил пути устранения всех недостатков, выявленных этими проверками.

Большую работу провела постоянная финансовая комиссия. Бюджет города за 1948 год перевыполнен, и в этом немалая заслуга финансовой комиссии.

Опираясь на многочисленный советский актив, развивая активность постоянных комиссий и каждого депутата, всемерно усиливая их связь с избирателями, Советы должны еще выше поднять уровень своего организационного руководства, свой политической работы в массах.

И. НАЛЕЖИРИН,
председатель исполкома Нислевского городского Совета депутатов трудящихся.

На Парижской сессии Совета министров иностранных дел

Обсуждение берлинского вопроса

ПАРИЖ, 7 июня. (Спец. корр. ТАСС).

Сегодня под председательством Бенина состоялось пленарное заседание Совета министров иностранных дел, посвященное обсуждению 2-го пункта повестки дня: «Берлин и валютный вопрос». Как известно, обсуждению этого пункта повестки дня

были посвящены закрытые заседания 3-го, 4-го и 6-го июня.

Выступивший в начале сегодняшнего заседания министр иностранных дел СССР А. Я. Вышинский дал анализ предложений, внесенных советской делегацией, с одной стороны, и делегацией США, с другой.

Выступление А. Я. Вышинского

— Перед нами стоят по существу два вопроса, — сказал Вышинский. — Эти вопросы советская делегация сформулировала две недели тому назад. Речь идет о восстановлении общегерманского магистрата и о восстановлении межсоюзной командатуры Берлина.

1. ВОССТАНОВЛЕНИЕ ОБЩЕГЕРМАНСКОГО МАГИСТРАТА

Известно, что берлинский магистрат был избран в 1946 году, на основании положения о выборах, которое было утверждено представителями четырех оккупировавших держав, и действовал до осени 1948 года. В основе деятельности магистрата лежала так называемая временная конституция Большого Берлина, также утверждена в четырехстороннем порядке.

Преграждение деятельности общегерманского магистрата несомненно отрицательным образом сказалось на жизни Берлина, значение которого как столицы Германии не требует особых пояснений. Делегация СССР предложила восстановить общегерманский магистрат, поручив четырем союзным командантам провести в Берлине свободные общегородские выборы под четырехсторонним контролем, имея в виду, — с чем согласились и остальные три делегации в Совете министров иностранных дел, — что этот контроль должен проводиться в таком же порядке, в каком он проводился при выборах в октябре 1946 г.

Однако, в представленных 6 июня Совету министров иностранных дел предложениях США по поводу выборной процедуры говорится лишь о том, что для надзора за выборами будет назначен союзный орган в четырехстороннем составе. В этих предложениях обходится вопрос о том, что этот контроль будет осуществляться в том же порядке, в каком он осуществлялся при выборах 1946 г.

Поскольку ко времени выборов не будет существовать магистрата, для проведения выборов в Берлине должна быть образована комиссия из немцев. Делегация СССР считает, что такая комиссия должна быть образована на паритетных началах, т. е. на основе равного представительства советского сектора, с одной стороны, и западных секторов, с другой. Такой принцип образования комиссии является вполне целесообразным и справедливым, поскольку в результате проведения тремя западными державами мероприятий Берлин фактически расколот на две части, каждая из которых и должна быть представлена в комиссии по проведению выборов. Предложение США о том, что комиссия по выборам была составлена из равного числа представителей командантов каждого из секторов Берлина, советская делегация не может принять.

Такое предложение продиктовано стремлением обеспечить властям трех западных секторов преимущественное положение при подготовке выборов, и при проведении самих выборов в городское собрание и в общегерманский магистрат. С такими домогательствами, разумеется, нельзя согласиться, так как они лишены всякого основания.

Далее Вышинский коснулся вопроса о том, какой круг лиц должен пользоваться избирательным правом. Он указал, что делегация СССР считает необходимым пересмотреть соответствующие статьи положения о выборах 1946 года с тем, чтобы сузить круг лиц, имеющих избирательные права. Советская делегация считает необходимым предоставить избирательные права бывшим членам нацистской партии и других нацистских организаций, за исключением тех, кто был лишен этих прав по суду.

— Это важный вопрос, и здесь нужна

полная ясность, — подчеркнул Вышинский. — Между тем в предложениях США по этому поводу глумо говорится лишь о том, что закон о выборах 1946 г. относительно необходимых условий участия в голосовании может быть изменен в одностороннем согласии командантов. В этих предложениях умышленно говорится о том, в каком направлении могут быть произведены изменения. Таким образом, важный принципиальный вопрос остается открытым, между тем возникает законный вопрос — почему бы по этому поводу не договориться уже сейчас в Совете министров иностранных дел?

При проведении выборов большое значение имеет право выдвижения кандидатов. В этом отношении положение о выборах 1946 г. также является недостаточным и требует некоторого изменения. Статья 8-го положения дает право выдвигать кандидатов предоставляет лишь разрешенным в Большом Берлине политическим партиям. Таким образом, крупнейшие общественные организации, такие, как Культурфронт, Демократический женский союз и другие, а также профессиональные союзы лишены права выдвигать кандидатов как самостоятельно, так и в блоке с политическими партиями. Это ничем не оправданное ограничение свободы выборов противоречит демократическим принципам и направлено на то, чтобы ограничить инициативу избирателей и снизить участие в выборах широких масс населения Берлина, организованное в профессиональные союзы и другие общественные организации.

Делегация Советского Союза поэтому настаивает на том, чтобы статья 8-го положения о выборах 1946 г. была изменена так, чтобы выдвигать кандидатов на выборы могли все разрешенные в Большом Берлине политические партии, а также все общественные организации, разрешенные межсоюзной командатурой.

Отметив, что в предложенных делегацией США, представленных 6 июня, значительное место уделено вопросу о свободе личности, свободе слова, религии, печати, радио и т. д., защита которых должна составлять одну из основных функций властей Большого Берлина, Вышинский сказал:

— Надо сказать, что эти принципы были установлены почти четыре года тому назад Потсдамским соглашением. В этом соглашении прямо говорится об уважении свободы слова, печати, религии и т. п. Все это повторяется теперь в предложениях США. Но почему же в американских предложениях ничего не сказано о свободе выборов, о том, что эта свобода должна быть обеспечена, о том, что не должна быть ограничена свобода выборов, нарушающих элементарные демократические принципы? Почему в этих предложениях ничего не сказано о том, что население, организованное в профессиональные союзы и другие общественные организации, должно иметь беспрепятственное право выдвигать своих кандидатов и бороться за то, чтобы эти кандидаты были избраны в городское собрание депутатов, а затем и в магистрат? Это — существенный пробел, и делегация СССР своим предложением об изменении статьи 8-го положения о выборах стремится устранить этот пробел.

Далее Вышинский отметил, что делегация США настаивает на исключении из утвержденного в 1946 г. временной конституции Большого Берлина статьи 35-й. В этой статье говорится, что все постановления, принятые городским собранием депутатов, а также постановления и распоряжения, издаваемые городским магистратом, должны находиться в соответствии с законами и приказами союзных властей в Германии, союзной командатуры Большого Берлина и должны утверждаться последней.

(Продолжение на 4-й стр.).

Важнейшие задачи профсоюзов СССР

Недавно закончившийся X съезд профсоюзов СССР явился важным этапом в советском профсоюзном движении и в жизни всей страны. Съезд подготовил огромную работу, проведенную профсоюзами за последние годы, обобщил опыт этой работы и наделил профсоюзные организации и всю массу членов профсоюзов на осуществление новых задач в борьбе за коммунизм.

Решения X съезда профсоюзов СССР являются боевой программой действий советских профсоюзов, как верных и активных проводников политики большевистской партии. *

Доклад председателя ВЦСПС тов. В. В. Кузнецова о работе ВЦСПС и прения по докладу зарисовали яркую картину огромных изменений, происшедших в стране со времени последнего съезда профсоюзов. Советский народ, руководимый большевистской партией, преобразил в жизнь сталинскую программу индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, построил социалистическое общество. Советский Союз стал могучей социалистической индустриально-колхозной державой, страной самой передовой культуры.

Славный путь протрала профсоюзы под руководством партии Ленина—Сталина за последние годы. Они неизмеримо выросли численно, отражая тем самым огромный рост рабочего класса в нашей стране. На X съезде были представлены 67 профсоюзов, объединяющих в своих рядах 28,5 миллиона рабочих и служащих. Количество членов профсоюзов за период между двумя профсоюзными съездами удвоилось. На съезде были представлены рабочие и служащие 32 национальностей, что свидетельствует о создании кадров рабочего класса в прежде отсталых окраинах царской России, об успехах социалистической индустриализации в братских национальных республиках.

Но еще более разительны огромные количественно-качественные изменения, происшедшие в

Н. ВЛАДИМИРОВ

рабочем классе. Товарищ Кузнецов привел в своем докладе очень яркие примеры, показывающие, как изменился облик советского рабочего в результате огромного технического и культурного прогресса в нашей стране, в результате огромных социалистических преобразований, осуществленных в Советском Союзе.

Сила советских профсоюзов — в мудром руководстве большевистской партии. Выполняя указания партии, руководствуясь великим учением Ленина—Сталина, о роли профсоюзов как школы коммунизма, советские профсоюзы проводят огромную работу по воспитанию масс в духе советского патриотизма, в духе коммунизма. Они воспитывают в массах трудящихся коммунистическую сознательность, коммунистическое отношение к труду, поднимают творческую инициативу масс и направляют ее на решение важнейших задач социалистического строительства. *

X съезд профсоюзов, обобщив отчетный доклад о работе ВЦСПС, одобрил политическую линию и практическую работу ВЦСПС. Съезд подвел итоги огромной и плодотворной работы, проведенной профсоюзами за последние годы под руководством большевистской партии и великого вождя товарища Сталина, и в принятых решениях дал профсоюзам развернутую программу дальнейшей борьбы за расцвет нашей социалистической Родины, за построение коммунистического общества.

Съезд указал, что важнейшая задача профсоюзов — всемерно развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за выполнение и перевыполнение производственных планов. Профсоюзы должны практически помогать соревнующимся в выполнении взятых на себя обязательств,

надо устранить элементы формализма и бюрократизма, имеющиеся еще в руководстве социалистическим соревнованием, уделять серьезное внимание работе отстающих предприятий с тем, чтобы помочь им выправиться, подтянуть их до уровня передовых. Необходимо шире распространять опыт передовых людей производства, используя для этого все средства пропаганды. Профсоюзы должны усилить воспитательную и организаторскую работу в массах, добиваясь вовлечения всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих в социалистическое соревнование.

Большую роль в развитии творческой инициативы масс призваны сыграть производственные совещания. В 1948 году на предприятиях промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства было проведено более 2 миллионов производственных совещаний, на которых было принято свыше 4 миллионов предложений по улучшению производства. Профсоюзные организации должны обеспечить регулярный созыв производственных совещаний на всех предприятиях и улучшение их работы. В целях широкого распространения передовых методов производства съезд предложил профсоюзным организациям расширять на предприятиях сеть стахановских школ, школ высокого качества продукции и внедрения скоростных методов труда, вовлекая в них все большее число рабочих.

В решениях съезда значительное внимание уделяется вопросам охраны труда и техники безопасности. Перед профсоюзами и хозяйственными организациями съезд поставил задачу дальнейшего улучшения условий труда на производстве, ускорения механизации тяжелых и трудоемких работ, улучшения техники безопасности, устранения причин, порождающих несчастные случаи и профессиональные заболевания. Известно, что за годы сталинских пятилеток производительность

труда уменьшилась в три раза, а в ряде отраслей — в четыре раза. Советское государство, затрачивая в нынешней пятилетке на охрану труда в пять раз больше средств, чем за все первые пятилетки вместе взятые, создает все условия для дальнейшего улучшения этого важного дела. Профсоюзам необходимо усилить общественный контроль за соблюдением трудового законодательства.

Важное место в решениях съезда заняли вопросы материально-бытового обслуживания рабочих и служащих.

Большевистская партия и советское государство неустанно заботятся о повышении материального уровня трудящихся. За 1948 год в результате проведения денежной реформы и отмены карточной системы, сопровождавшихся снижением цен на промышленные и продовольственные товары, реальная заработная плата рабочих повысилась более чем в два раза. Но в нашей социалистической стране материальное положение трудящихся определяется не только заработной платой. Сюда надо добавить расходы государства на культурно-бытовое обслуживание трудящихся, увеличивающие доходы рабочих и служащих более чем на одну треть. Неуклонно проводимая государственная политика снижения цен ведет к дальнейшему улучшению материального положения трудящихся. Съезд поставил перед профсоюзам задачу — всемерно усилить деятельность по обеспечению материального обслуживания рабочих и служащих.

Огромную роль в улучшении материально-бытовых условий трудящихся играет многоликий бюджет государственного социального страхования. Государство передало дело социального страхования целиком в руки профсоюзов, которые направляло его на удовлетворение разнообразных материально-бытовых и культурных нужд трудящихся. Благодаря нашей системе социального страхования и огромной работе государства по охране здоровья трудящихся заболеваемость ра-

бочих и служащих снижается из года в год.

Наряду с этим в работе по социальному страхованию есть существенные недостатки: имеются факты нарушения бюджетно-финансовой дисциплины, многие профорганизации не осуществляют повседневного контроля над качеством медицинского обслуживания рабочих и служащих и строительством лечебно-бытовых учреждений.

Съезд обязал профсоюзные организации ликвидировать эти недостатки, улучшить работу по государственному социальному страхованию и добиться дальнейшего улучшения материально-бытового обслуживания рабочих и служащих. Съезд предложил ВЦСПС, ЦК профсоюзов и всем министерствам усилить внимание обслуживанию и трудовому устройству инвалидов Отечественной войны и инвалидов труда.

Одна из главных задач профсоюзов — повышение культурного уровня трудящихся, воспитание рабочих и служащих в духе коммунизма.

Съезд предложил профсоюзам широко распространять в массах научные и технические знания и тем самым помогать решению исторической задачи повышения культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда.

Съезд обязал ВЦСПС совместно с соответствующими министерствами принять меры к расширению сети школ рабочей молодежи, а также курсов и школ технического обучения. На каждом крупном предприятии должна быть школа рабочей молодежи. «Следует стремиться к тому, — указывается в решениях съезда, — чтобы каждый молодой рабочий получил среднее или специальное образование».

Используя громадную сеть культурно-просветительных учреждений, многочисленный профсоюзный актив, огромные средства, отпускаемые государством на удовлетворение культурных запросов трудящихся, профсоюзы должны еще больше повысить уровень и расширить размах массовой культурно-просветительной работы. Воспитание трудящихся в

духе советского патриотизма, перушной дружбы народов СССР, беспредельной преданности партии Ленина—Сталина — одна из самых важных задач профсоюзов.

Съезд указал на необходимость усилить идейное воспитание интеллигенции. Нужна непримиримая борьба с проникновением враждебной идеологии, с проявлениями низкопоклонства перед реакционной буржуазной культурой.

В решениях съезда указаны пути дальнейшего организационного укрепления профсоюзов.

Съезд обязал профсоюзные организации строго соблюдать принципы профсоюзной демократии, регулярно проводить отчеты и выборы, широко развертывать критику недостатков профсоюзной работы.

В своих решениях съезд дал оценку международной деятельности ВЦСПС. Советские профсоюзы активно поддерживают мировую политическую деятельность советского правительства и выступают за укрепление единства рабочего класса, за международную солидарность трудящихся в борьбе за свои жизненные интересы, за прочный и длительный мир, за подлинную демократию. Профсоюзы СССР плут в авангарде мирового профсоюзного движения, в авангарде демократических сил, борющихся против поджигателей войны. Съезд одобрил международную деятельность ВЦСПС и обязал впредь всемерно расширять дружеские связи с профессионалами зарубежных стран, крепить международное рабочее единство, быть в первых рядах мирового рабочего движения в борьбе за прочный мир и демократию. *

X съезд профсоюзов явился яркой демонстрацией колоссальной видовой мощи советского государства, организованности и силы советского профсоюзного движения. Съезд продемонстрировал огромный рост социалистической сознательности рабочего класса СССР, его сплоченность вокруг большевистской партии и великого Сталина, беззаветную преданность социалистической Родине, великому делу Ленина—Сталина.

На Парижской сессии Совета министров иностранных дел Обсуждение берлинского вопроса

(Продолжение. Начало на 3-й стр.)

Советская делегация не может согласиться с предложением делегации США об исключении статьи 36-й, — сказал Вышинский. — Это предложение означает отказ от права межсоюзной командатуры утверждать мероприятия берлинского магистрата, что умаляет роль межсоюзной командатуры в управлении Берлином и не соответствует значению этой командатуры, как органа, несущего ответственность за состояние Берлина и за его управление.

В то же время Вышинский отметил, что делегация СССР настаивает на сохранении статьи 36-й временной конституции Большого Берлина, считает необходимым внести в эту статью изменения, вытекающие из расширения функций общегородского магистрата и ограничения функций межсоюзной командатуры. Согласно советскому предложению, утверждению межсоюзной командатуры подлежат лишь те постановления городского собрания и магистрата, которые приняты по вопросам, относящимся к компетенции межсоюзной командатуры. А таких вопросов немного. Кроме того, утверждение межсоюзной командатуры, согласно советским предложениям, требует для тех постановлений городского собрания или магистрата, которые будут опротестованы перед межсоюзной командатурой коммандантом какого-либо сектора. Надо полагать, что и таких случаев будет, конечно, немного.

Мы считаем необходимым, — заметил Вышинский, — статью 36-ю с указанным выше изменением оставить в силе. Этого требуют интересы дела и создание условий на оккупационных восточных территориях за обеспечение нормальной жизни Берлина.

Перейдя к вопросу о функциях общегородского магистрата, Вышинский напомнил, что делегация СССР предлагает оставить за городским собранием депутатов и общегородским магистратом весь объем вопросов, относящихся к муниципальной, в широком смысле этого слова, жизни Берлина. К компетенции городского собрания и магистрата относятся, в частности, вопросы снабжения общегородских финансов, включая общегородскую облигацию, кредит, цены и налоги; топливо; городской транспорт; связь (почта, телеграф, телефон); полиция и поддержание общественного порядка; внешнеторговые операции; назначение, увольнение и перемещение руководящего состава общегородских органов управления; жилищно-строительные дела; местные дела; вопросы культуры; правовые вопросы; вопросы образования и искусства; здравоохранение; труд; казары; социальное обеспечение; коммунальное хозяйство и городские предприятия; торговля и промышленность.

Вышинский отметил, что многие из этих вопросов, согласно предложениям делегации СССР, должны быть отнесены к исключительной компетенции городского собрания и общегородского магистрата. Межсоюзная командатура может рассматривать такие вопросы лишь в том случае, если на решение городского собрания или общегородского магистрата поступит возражение со стороны какого-либо из четырех командантов; в таком случае опротестованное решение вступает в силу лишь после утверждения его межсоюзной командатурой. Делегация СССР к этому пункту вносит дополнение в том смысле, что в случае разногласия в межсоюзной командатуре по поводу протеста на решение магистрата или городского собрания решение вопроса должно быть передано на рассмотрение вышестоящей инстанции и не быть приведенным в исполнение до достижения соглашения. Это в точности соответствует статье 3-й устава межсоюзной командатуры Берлина 1946 г., предусматривающей такой порядок.

— Мы хотим, таким образом, сохранить это уставное положение, — сказал Вышинский. — Какие основания имеют у вас межсоюзная командатура, утверждающий себя на практике? Никаких! Однако, три делегации предлагают нам провести такую ломку.

Вышинский напомнил, что в американских предложениях говорится, что вновь избранное городское собрание Берлина будет полностью подготовлено проектом новой конституции для Большого Берлина. Мы считаем, — сказал он, — что в этом случае оно должно действовать в соответствии со статьей 35-й временной конституции Берлина, предусматривающей выработку новой конституции и возе не предполагающей закрепления на неопределенно долгий срок особое положение Берлина. Поэтому советская делегация предлагает сформулировать соответствующий пункт постановления Совета министров иностранных дел по берлинскому вопросу следующим образом: «Вновь избранное городское собрание Берлина будет полностью подготовлено проектом новой конституции для Большого Берлина в соответствии с положениями статьи 35-й конституции Берлина 1946 года».

2. ВОССТАНОВЛЕНИЕ МЕЖСОЮЗНОЙ КОМАНДАТУРЫ
— Делегация СССР, — продолжал Вышинский, — предложила восстановить межсоюзную командатуру. Это необходимо для того, чтобы можно было координировать общегородские мероприятия по управлению Берлином и обеспечить нормальную жизнь Берлина в целом. О этой задаче связан вопрос о функциях межсоюзной командатуры. Делегация СССР в этом случае исходит также из устава межсоюзной командатуры, на основе которого до осени 1948 г. строились отношения между городским собранием и магистратом, с одной стороны, и межсоюзной командатурой, с другой.

Делегация СССР для осуществления указанных целей координации и обеспечения нормальной жизни Берлина предлагает ограничить функции межсоюзной командатуры, отнеся подавляющее большинство вопросов к компетенции городского собрания и магистрата. Такими вопросами, относящимися к снабжению Берлина, городскому транспорту, финансам, включая и бюджет, кредиты, цены, налоги, топливо, электроэнергию, связи, назначение и увольнение руководящего состава общегородских органов управления, полиция и поддержанию общественного порядка и др. Все такие вопросы относятся к компетенции городского собрания депутатов и общегородского магистрата и подлежат утверждению межсоюзной командатуры лишь в части контроля за деятельностью бер-

линского муниципалитета в соответствующих областях.

К компетенции межсоюзной командатуры, — можно было бы сказать, к исключительной компетенции межсоюзной командатуры, — относятся лишь вопросы о контроле за соблюдением временной конституции 1946 г., надзор за содержанием военных преступников, осужденных Нюрнбергским международным трибуналом, членские вопросы общественной безопасности и те вопросы экономического и административного характера, решение которых связано с мероприятиями, проводимыми оккупационными властями.

Выступление государственного секретаря США Ачесона

Выступивший затем Ачесон в начале своей речи заявил, что делегация США предлагает использовать «самый целесообразный способ» избирательный закон 1946 г. и что она считает необходимым сделать в нем лишь «несколько небольших изменений». Однако тут же Ачесон, уточняя, в чем заключаются эти «небольшие изменения», показал, что в действительности речь идет о принципиально новой модели ряда важнейших положений избирательного закона 1946 г.

Наставив на том, чтобы четырехсторонний контроль над выборами был организован по-новому, в том порядке, какой больше устраивает США, а не так, как это было в 1946 г., Ачесон несколько пренебрежительно заметил: «Будет ли это так, как было в 1946 г. или нет, я не знаю, но в общем это не так важно».

Ачесон далее категорически возражал против советского предложения о том, чтобы немецкая комиссия для руководства выборами магистрата была образована на паритетных началах, т. е. на основе равного представительства от советского сектора, с одной стороны, и от западных секторов, с другой. Выясняя пытался уйти от этого очевидного факта, что Берлин фактически разделен на две части: в результате мер, проведенных тремя западными державами, Ачесон заявил статистическими выкладками, с помощью которых он хотел обосновать американское предложение, направленные к тому, чтобы обеспечить властям трех западных секторов преимущественное положение при подготовке и проведении выборов.

— Каждый командант, мне кажется, должен иметь право назначить одну четверть членов подготовительной комиссии, — сказал Ачесон.

Таким образом, он еще раз подтвердил претензию западных держав на то, чтобы иметь в подготовительной комиссии подавляющее большинство.

Выступление министра иностранных дел Франции Шумана

Шуман заявил, что он не хочет анализировать текст советских предложений, поскольку «это уже сделано»; Шуман, видимо, имел в виду выступление Ачесона. Разбору предельной делегации СССР по существу он предпочел безкомпромиссное утверждение, что эти предложения будут бы представляли собой... шаг назад.

Так же как и Ачесон, Шуман утверждал, что советские предложения якобы имеют в виду предоставление любому члену командатуры неограниченного права накладывать «вето» на деятельность городского самоуправления. Хотя советские предложения предусматривают передачу магистрату и городскому собранию широкого круга полномочий в деле управления городом, Шуман заявил: — Я не вижу, какой круг решений может быть принят свободно самими немцами без вмешательства со стороны оккупировавших держав.

Отклоняя предложение делегации СССР, Шуман в то же время присоединился к предложениям делегации США. Признавая, что нельзя проводить параллель между положением Австрии и положением Германии, Шуман, однако, безоговорочно поддерживая Ачесона, настаивал на том, чтобы в Берлине был применен тот же порядок введения в силу постановлений городского самоуправления, какой существует в Австрии в отношении решений австрийского правительства.

Шуман поддержал также, предложение делегации США о том, чтобы команданты секторов, в случае, если они не придут к единогласию в межсоюзной командатуре, могли действовать в соответствующих секторах Берлина по своему усмотрению.

возражать против советских предложений, ссылаясь на то, что будто бы, согласно этим предложениям, на один вопрос в Берлине не может быть решен без союзной командатуры.

Мы уже показали выше, какой широкий круг вопросов отнесен предложениями делегации СССР к компетенции общегородского магистрата, который имеет право во всем этим вопросам действовать самостоятельно, без предварительного утверждения его решений межсоюзной командатурой.

Делегация СССР стоит на том, что все решения командатуры, как это предусмотрено статьей 3-й устава межсоюзной командатуры Берлина 1946 г., должны приниматься единогласно. Единотласные решения необходимы по всем вопросам, входящим в компетенцию межсоюзной командатуры. Они необходимы при утверждении постановлений городского собрания депутатов и общегородского магистрата. Они необходимы при рассмотрении вопросов на решении местных берлинских властей — городского собрания и магистрата. Только при единогласном утверждении таких решений будет обеспечено нормальное течение жизни в Берлине.

Выступление министра иностранных дел Великобритании Бевина

В заключение Вышинский коснулся вопроса об оккупационных расходах по Берлину. Он отметил, что делегация СССР исходит из необходимости добиваться сокращения этих расходов до минимума методами, которые подлежат согласованию на четырехсторонней основе.

Председательствующий Бевин пытался после выступления Ачесона, Шумана и своего собственного закрытия прения. Эта попытка встретила возражения Вышинского, заявившего, что он считает необходимым ответить на целый ряд замечаний, сделанных г. Ачесоном, г. Шуманом и г. Бевином. За последние время обсуждение рассматриваемого вопроса было перенесено на завтрашнее заседание.

Вслед за Ачесоном и Шуманом Бевин вкратце старался истолковать предложение делегации СССР в том смысле, будто бы она предусматривает опеку межсоюзной командатуры над органами городского самоуправления. Он сказал, в частности, что межсоюзная командатура, согласно советским предложениям, должна вести даже «увольнение любого служащего».

Бевин защищал американское предложение о том, чтобы при утверждении решений муниципальной власти в Австрии при утверждении постановлений австрийского правительства Союзнической комиссией по Австрии.

Выступление министра иностранных дел Великого Британии Бевина

Бевин начал свое выступление с заявления, что «существуют разногласия о фундаментальных принципах, которые нельзя преодолеть». Далее он выступил против советских предложений, повторяя аргументацию Ачесона.

В частности, Бевин выступил против предложения делегации СССР о предоставлении демократическим общественным организациям права выставить своих кандидатов на выборах. «Я не принял участия в дискуссии, которую мы имели по вопросу о выставлении кандидатов на выборах, — сказал он. — Однако я должен заявить, что мы снова тщательно изучили эту проблему и решили полностью поддержать сохранение статьи 36-й избирательного закона 1946 года, которая предоставляет право выдвижения кандидатов лишь политическим партиям».

Бевин назвал предложение делегации США «компромиссным». Нетрудно видеть, однако, что подобная оценка американских предложений далека от истины. В действительности делегация США отнюдь не проявила стремления притти к согласованному решению; на всем протяжении обсуждения берлинского вопроса она отстаивала положения, идущие вразрез с ранее принятыми четырехсторонними решениями, но зато отвечающие интересам лишь западных держав.

Закрывтие с'езда союза французских женщин

ПАРИЖ, 7 июня. (ТАСС). 6 июня в Марселе в атмосфере всеобщего подъема закончил свою работу третий национальный съезд союза французских женщин. Во второй половине дня в городском парке по случаю окончания работ третьего съезда состоялось грандиозное народное празднество, в котором приняло участие более 100 тысяч человек.

Третий национальный съезд союза французских женщин, в работах которого приняли участие 2 тысячи делегатов, прибывших со всех концов страны, проходил под знаком объединения всех сил для борьбы за мир. На съезде в качестве гостей присутствовали также делегаты женских организаций различных департаментов Франции и ряд иностранных делегаций, в том числе делегация женщин Советского Союза.

На съезде выступила встречающая бурными приветствиями Елена Кошова, мать героя «Молодой гвардии» Олега Кошова. В своей речи Елена Кошова рассказала о борьбе своего сына против фашистских захватчиков. «Олегу, — сказала она, — было 16 лет. Он был воспитан для мирного свободного труда. Он мечтал стать инженером-конструктором. Он любил музыку и поэзию, но больше всего в мире он любил свободу и свою Родину. Во время вторжения немецких захватчиков он руководил молодежной организацией, борющейся с врагом. Захвативший их в плен, он вместе со своими товарищами был брошен живым на дно разрушенной шахты. В настоящее время, сказала Кошова, — я являюсь директором детского сада, в котором находятся 150 маленьких граждан Советского Союза. Я смотрю на их лица, на их улыбки и их радости и с беспокойством думаю о том, что где-то далеко за океаном поджигатели новой войны готовят новый поход против Советского Союза, против всех людей мирного труда, против наших детей. Но мы не хотим этого, мы, матери, женщины, встанем на защиту наших детей, мы встанем на защиту мира. Мы приложим все наши силы к тому, чтобы помешать планам поджигателей новой войны».

Выступление Кошовой произвело глубокое впечатление на присутствующих.

Во второй половине дня в городском парке состоялось массовое народное гуляние в честь третьего съезда союза французских женщин, прошедшего под лозунгом: «Единство в борьбе за мир». На массовом митинге с речами выступили делегаты, присутствовавшие на съезде. От имени постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира на митинге выступил также Луи Арагон.

К ПРЕДСТАВИТЕЛИ КОНГРЕССУ МИРА, ТОРГОВЛИ И ДРУЗЬЕ С СССР В АНГИИ

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Открывающийся в Лондоне 12 июня конгресс мира, торговли и дружбы с СССР встречает самую широкую поддержку.

Газета «Дейли уоркер» пишет, что на конгрессе будет представлено около 2 миллионов человек. Уже выделено 440 делегатов и наблюдателей, в том числе представители 29 советов профсоюзов, 10 районных комитетов профсоюзов, 41 кооперативной организации, а также большого числа местных профсоюзных и других организаций.

ГАЗЕТА «МАХИ» О СОВЕТСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЯХ ОБ УРЕГУЛИРОВАНИИ ГРЕЧЕСКОГО ВОПРОСА

АФИНЫ, 8 июня. (ТАСС). Орган социалистической партии ЭЛД газета «Махи» публикует статью «Вокруг греческого вопроса», написанную главным редактором газеты Смеритисом, находящимся сейчас в Париже. В ползаголовке говорится: «Советское предложение является главным моментом, характеризующим сегодняшнее обсуждение вопроса о мире в Греции». Автор подчеркивает, что советское предложение должно быть оценено «со всей серьезностью, независимо от того, какими соображениями оно вызвано». Никто, пишет он, не может недооценить последствий, которые повлекло бы за собой отклонение советских предложений без обсуждения. Считается также, что, предлагая сегодня межсоюзническое урегулирование греческого вопроса, СССР представляет возможность выйти из создавшегося тупика.

Далее подчеркивается, что отклонение предлагаемого решения означало бы продолжение гражданской войны. «Никто не отрицает того, что сообщение ТАСС содержало много логичных политических условий умиротворения Греции, в основном приемлемых и для западных держав».

В заключение автор подчеркивает, что не все в Греции хотят мирного решения вопроса, о чем свидетельствует позиция, которую заняло греческое правительство по отношению к переговорам четырех держав. Эта позиция, по мнению автора, объясняется опасениями правого лагеря за свое будущее, а не заботой об интересах страны.

ОБРАЩЕНИЕ ТРУМЭНА К КОНГРЕССУ ОБ ОКАЗАНИИ ПОМОЩИ ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ВАШИНГТОН, 8 июня. (ТАСС). Президент США Трумэн обратился к конгрессу с посланием, в котором рекомендовал предоставить Южной Корее 150 млн. долларов в качестве «символической помощи» в предстоящем году. Он заявил, что этот акт расчитан на оказание содействия коммунизму в странах Азии. Отметим, что срок действия нынешнего закона истекает 30 июня. Трумэн призвал конгресс рассмотреть его предложение возможно скорее и заявил, что дальнейшее ассигнование Южной Корее «будут иметь огромное значение для успешного осуществления внешнеполитических целей Соединенных Штатов».

РАСКОЛНИКИ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОФДВИЖЕНИЯ

СТОКГОЛЬМ, 7 июня. (ТАСС). Шведские телеграфы бюро передает, что секретариат центральной объединенной профсоюз Швеции (ЦОПШ) принял решение о выходе ЦОПШ из Всемирной федерации профсоюзов.



Дом отдыха Таргай вблизи г. Сталинска. Ежегодно здесь проводят свой отдых сотни горняков и металлургов Кузбасса. На снимке: в парке дома отдыха. Фото П. Коцюкова.

По родному Кузбассу Пушкинский вечер

Коксовини, химии и машиностроители, студенты, учащиеся школ и интеллигенция Кемерово собрались 7 июня в новом клубе коксхимзавода на вечер, посвященный 150-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина.

В праздничном — члены бюро областного, городского и районного комитета партии, исполкомов областного, городского и районного Советов депутатов трудящихся, представители предприятий, общественных организаций и интеллигенции города.

Торжественное собрание открывает заместитель председателя горисполкома тов. Осипов.

Овавший встречает зал предложение партгруппы ЦК ВКП(б) азотно-тузового завода тов. Мельникова избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

С докладом о жизни и творчестве Александра Сергеевича Пушкина выступил заведующий отделом пропаганды горкома партии тов. Дружинин.

После торжественного собрания коллективы Кемеровского музыкального училища, индустриального техникума и самостоятельности коксхимического завода дали большой концерт.

В песнях и ариях из опер на слова Пушкина и музыку Чайковского, Даргомыжского, Хренникова, Бородина и Рубинштейна, исполненных студентами и хором, звучал живой голос великого русского поэта, его любовь к Родине, к народу, к свободе.

ШАХТЕРСКИЙ АНСАМБЛЬ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ ПРИБЫЛ ИЗ ДОНБАССА И КЕМЕРОВО

Вчера из Донбасса в Кемерово приехал шахтерский ансамбль песни и пляски. За 12 лет его узнали во многих городах Советского Союза. В годы Отечественной войны артисты ансамбля вносили вклад в славные дела боевого Южного и Западного фронтов. Сейчас артисты выступают в шахтерских Дворцах культуры, клубах и на раскоандировках.

В составе ансамбля около 100 человек. Руководит им заслуженный артист УССР В. Балыкин. Главными дирижер В. Клейман. Ансамбль имеет свою оригинальную программу. В его репертуаре: «Кантата о Донбассе», «Горы у нас в Донбассе» муз. Дунавского, «Уголек» музыка Листова, «Шахтерское слово» музыка Новикова, украинские и русские народные песни и пляски. Танцы ставит заслуженный деятель искусств П. Вирский.

В Кемерове артисты проведут больше месяца. Их выступления увидят шахтеры Аниеро-Судженска, Киселевска, Ленинска-Кузнецкого, Прокопьевска и других городов. В небольших клубах и на раскоандировках будут выступать отдельные бригады ансамбля. В области будет проведено около 50 концертов.

ЗА МЕХАНИЗАЦИЮ РАБОТ ПО ВЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА

Наш корреспондент сообщает из Киселевска: Инженер тов. Пузырев предложил сделать машину простой конструкции для уборки грязи с полотна дороги и люков.

— Такую машину, — говорит тов. Пузырев, — можно смонтировать на базе трехтонного самосвала. Это не потребует больших затрат и заменит сотни человеческих рук. Этим машинам можно производить уборку золы, мусора. Сейчас на работах по уборке золы и мусора коммунальное хозяйство держит десятки рабочих и тратит большие деньги. Пора механизировать процессы уборки улиц и дворов, как это делается в столице.

Руководитель центральных мастерских треста «Кагановичуголь» заявил, что такую машину коллектив мастерских постарается сделать в ближайшее время. Трест «Кагановичуголь» выделил 100 тысяч рублей для создания первых очистных машин. Областные соревнования по теннису. На корте стадиона «Металлург» (г. Сталинск) состоялся соревнования теннисистов области. Огромный интерес зрителей вызвала игра теннисистов Манке и Чульжанова (Сталинск). Игра, изобильная острыми моментами и красивыми комбинациями, закончилась победой Чульжанова со счетом 2:1. Чульжанов победил и другого сильного противника — Тельнова (Ленинск-Кузнецкий) и завоевал звание чемпиона Кузбасса по теннису.

Звание чемпиона Кузбасса по теннису среди женщин было присуждено Елисееву (Ленинск-Кузнецкий). Сборная команда теннисистов Кузбасса выезжает в Свердловск на республиканские соревнования по теннису.

Ответственный редактор А. ВАБАЯНЦ.

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА 10 июня. А. Барянов «На той стороне» Пьеса в 4-х действиях. Постановка режиссера Монастырского. КИНОТЕАТР «МОСКВА» 10 июня. Большой зал. К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина — звуковой художественный фильм «КОЛЛЕЖСКИЙ РЕГИСТРАТОР». В главной роли — народный артист СССР И. М. Москвин. Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. Принимаются коллективные заявки с доставкой билетов по адресам. Касса для приема заявок открыта с 9 час. до 1 часа дня. Телефон 15-24. В Малом зале — «БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 час.

Для работы в районных хлебокомбинатах треста «Росдальлес», старшие бухгалтеры: Обращать: гор. Кемерово, ул. Вокзальная, против хлебокомбината № 1, трест «Росдальлес». Тресту «Кемеровопроммашстрой» — на постоянную работу; начальник финотдела в аппарате треста, начальник строительств и прорабы — в стройуправлении. Обращать в отдел кадров треста, гор. Кемерово, правый берег. Лесному управлению Ордена Ленина треста «Кемеровострой» — инженеры, техники по лесозаготовке на территории лесных участков, лесозаготовитель, лесорубы, мастера лесозаготовок по заготовке леса электромоторами на следственную работу. Обращать: Кемерово, ул. Карла Маркса, 37. Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон: ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 4-85; отв. секретаря — 2-53; ночного дежурного — 1-21; отделов: партийного и пропаганды — 8-63; промышленности, транспорта и угольного — 2-37 в 15-36; сельскохозяйственного и культурно-бытового — 4-57; отдела аясем трудящихся — 11-52; прием информации — 17-28; директора типографии — 3-96; отдела объявлений — 14-21. ОП01142. г. Кемерово, тип. газ. «Кузбасс», Тираж 90.000. Заказ № 864.